Қысқамерзімді жоспар

Сабақтың тақырыбы:Сауыр-Тарбағатай.
	Бөлім: 
	1-бөлім: 
Қазақстандағы көрікті жерлер. Лексикография

	Педагогтің аты-жөні:
	Айткулова Гаухар Абдімәлікқызы

	Күні:
	14.09.2022жыл

	Сыныбы:
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Пәні:
	Қазақ тілі

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	6.2.2.1 Ауызекі сөйлеу және көркем сөйлеудің стильдік ерекшеліктерін  қолданылған тілдік құралдар  арқылы тану. 
6.4.1.1. Тақырып бойынша жеке сөздер, бірге, бөлек және дефис арқылы жазылатын сөздерді орфографиялық нормаға сай жазу

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:
Білім алушылар ауызекі сөйлеу және көркем сөйлеудің стильдік ерекшеліктерін  қолданылған тілдік құралдар  арқылы таниды
Көпшілік оқушылар үшін:
Білім алушылар  тақырып бойынша жеке сөздер, бірге, бөлек және дефис арқылы жазылатын сөздерді орфографиялық нормаға сай жазуды  үйренеді 


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.

	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру


	Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады
	
	Оқулық, жұмыс дәптері


	Жаңа сабаққа кіріспе

	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушыларға жалпылама төмендегі сұрақтар және жаттығу түрлері  беріледі. Әр оқушы өз оймен бөліседі.
Өзгенің пікірін толықтырады.


	1.Қазақстанның кен  байлықтары туралы не білесің?
2. Бүгінгі Қазақстан туралы не айтар едің?

Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау  жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады
	 
	Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.

	Оқулықтағы жаңа сабақтың мәтінін оқуға тапсырма береді
	Оқулықты оқып танысып шығады. Тірек сөздермен танысып, өз дәптерлеріне жазып алады.
	Оқушыларды ынталандыру мақсатында мадақтау арқылы бағалау
	Тақырыпқа байланысты интернет көздерін пайдаланып қосымша ақпарат алады

	
	Тапсырмалар айдарындағы 1- тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
	1-тапсырма
1.Қазақстан, туған жер, атамекен туралы жазылған өлеңдердің
бірін таңдап, ондағы бірге жазылатын сөздерді кестеге жаз. Өлеңді оқығанда орфоэпиялық заңдылықтардың сақталуына мән бер.
	       Бірге жазылатын сөздер

	
	

	
	

	
	

	
	



2-тапсырма: Сөзжұмбақты шеш. Шешуін дұрыс тапқанда «Қазақстан» сөзі  шығады.
Сұрақтар:
1. Тәуелсіздік үшін күрескен батыр
2. Қазақстанның елордасы
3. Тұңғыш Президент
4. Ресми құжат
5. Қазақстандағы мемлекеттік тіл
6. Шегара күзетуші
7. Қазақстанның ұлттық валютасы
8. «Төрт ана» өлеңінің авторы
9. Болашаққа деген ... .
[image: ]
	Дескриптор:                    Жалпы - 3 балл
1.Қазақстан, туған жер, атамекен туралы жазылған өлеңдердің
бірін таңдап, ондағы бірге жазылатын сөздерді кестеге жазады.Өлеңді оқығанда орфоэпиялық заңдылықтардың сақталуына мән береді.
2.Сөзжұмбақты шешеді.
	6-сынып оқулығы.
Жұмыс дәптерлері.
Слайд.

	
	Тапсырмалар айдарындағы 2- тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
	3-тапсырма
1.  Төмендегі картадан өз облысыңды тауып, ондағы қазба байлықтар, өзен, көлдер, таулар, көрікті жерлер туралы басқа облыста тұратын досыңа хат жазып, мақтанышыңмен бөліс. Хатта бірге жазылған сөздерге мән беріп, орфографиялық норманы сақтауды ұмытпа.
[image: ]

4-тапсырма:«Мен елімнің азаматымын» тақырыбында монолог арқылы өз ойыңды дәйектеп жаз. Монологтегі бірге жазылған сөздерді ата.

5-тапсырма: «Сөз-Бәйге!» Шарты: екі топқа бөлініңдер.
1. 3 минут ішінде туған жер, атамекен туралы мақал-мәтелдерді айтыңдар.
2. 3 минут ішінде туған жер туралы өлең оқыңдар.

Дескриптор:                    Жалпы - 4 балл
3. Төмендегі картадан өз облысыңды тауып, ондағы қазба байлықтар, өзен, көлдер, таулар, көрікті жерлер туралы басқа облыста тұратын досына  хат жазады.
4.«Мен елімнің азаматымын» тақырыбында монолог арқылы өз ойыңн  дәйектеп жазады . Монологтегі бірге жазылған сөздерді атайды.
5..Тапсырманы орындайды.
	ДК экраны
6-сынып оқулығы.
Жұмыс дәптерлері.
Слайд.

	Сабақтың соңы


	Сабақты бекіту.
Үйге тапсырма: 5-тапсырма.
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсатына жеткізетін тапсырмалар орындауына қарай, өз түсінгенін, пікірін,  өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.
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